

ŠTAJERSKI GOSPODAR

Erscheint jeden Samstag — Verlag und Schriftleitung: Marburg (Drau), Badgasse 6 — Ruf 25-67 — Bezugspreise: In der Ostmark: vierteljährlich RM 1.20 einschl. 9 Rpf Postgebühr; im Altreich: RM 1.20 einschl. 9 Rpf Postgebühr, zuzüglich 18 Rpf Zustellgebühr. — Postscheckkonto Wien Nr. 55030

Nr. 10 - V. Jahrgang

Marburg a. d. Drau, Samstag, 10. März 1945

Einzelpreis 10 Rpf

ODGOVOR:

brezmejno sovražstvo!

„Zlomili bomo tudi ta mongolski naval!“ — Nazorna slika vojaškega in političnega položaja — V bližnjem času je pričakovati ojačene vpostave povračilnega orožja in oživetja podmorniške vojne

Preteklo sredo je govoril Reichsminister dr. Goebbels nemškemu narodu po radiu. Dr. Goebbels je izjavil sledeče:

„Ako vam dajem, dragi sonarodnjaki in sonarodnjakinje, po daljšem času zopet enkrat pregled trenutnega vojaškega in političnega položaja, se to ni zgodilo morda radi tega, ker bi morda danes obstojal za to kak aktualni povod. Moj namen je, da vam podam stiko vojne, ki je zavzela v zadnjih tednih za nas tako žalosten razvoj, v celotni perspektivi ter iz dovoljne oddaljenosti. V tako razgibanem času, v katerem se šestokrat v enem samem tednu odigrajo dogodki in spremembe, za katere bi zgodovina normalno rabila eno leto ali celo eno desetletje, je zelo lahko mogoče, da izgubijo ljudje pogled za velik red, da zamenjajo vzrok z učinkom, želje z dejstvi, nesrečo z brezizglednostjo, krizo pa s katastrofo, prihajajoč tako v labirint duševne in duhovne zmešnjave, iz katere nato ne morejo najti izhoda. Če narod, ki se bori za svoje življenje, zapade za trenutek tej usodni napaki, je to hujše kakor kaka izgubljena bitka. Glavna naloga njegovega političnega vodstva obstoja torej v tem, da ne bistri njegovega očesa samo za dejstva, temveč tudi za njegove možnosti in izgleda, da bi ga tako izmuniziralo proti moralnim napadom, ki so v tako hudih časih kot danes sicer razumljivi, kljub temu pa izredno škodljivi za zmagovito nadaljevanje te zgodovinske največje borbe za življenje, srečo in bodočnost našega naroda.“

Boljševiki in Angleži I. 1940/41

Splošni vojni položaj se je, gledano s čisto vojaškega vidika, spremenil z uspešno sovjetsko ofenzivo z mostišča pri Baranovu nenadoma v našo škodo. Boljševiškim armadam, ki jih je sovjetsko vojno vodstvo zbralo na tej nevarni točki v ogromni premoči, je uspelo po najtežjih, krvavih bojih, ob velikih izgubah, prodreti globoko v nemški vzhodni prostor ter tako ustvariti položaj, ki je za nas izrecno depresiven. O tem mi ni treba izgubljati besedi. To vé vsak med nami in dnevno poročilo vrhovnega poveljstva ter časopisje tega itak ne prikrivata več. Naš položaj je dosegel s tem najjačjo napetost, vendar pa ni s tem niti najmanj izgubil svojih izgledov. Trenutno se nahajamo v vojaški krizi, ki je v marsikaterem oziru podobna krizi, v kateri se je nahajala Sovjetska Unija v pozni jeseni 1941 spričo grozeče obkolitve Moskve in Lenjingrada, katero krizo pa je uspešno obvladala. Tudi takrat je ves svet smatral njeno stvar za izgubljeno, samo sovjetsko vodstvo ni bilo tega mnenja. Vsakdo se bo spominjal, da je morala Anglija v pozni jeseni 1940, ko so stale naše armade grozilno pred Atlantsko obalo, in ko je nemško letalsko in podmorniško orožje razbijalo angleški oborožitveni potencial in pomorske transporte, prestati slično krizo, ki jo je pa konč-

no le premagala, čeprav po večletnih naporih. Ni nam treba torej segati predaleč v zgodovinsko preteklost, da bi trdi drugod naši paralelne pojave k današnjemu položaju Reich-a. Že dosedanj potek vojne je po nespornih dokazilih pokazal več takih paralel.

Izgubljeno ozemlje jim bomo zopet iztrgali

Ugotoviti moremo, da je nesreča, ki nas je zadela, sicer zelo bolesta, vendar pa ne pomeni nikake odpovedi naše zmage in s tem razkroja Reich-a in biološkega izbrisanja nemškega naroda. Tako hitro Prusi ne streljajo ali bolje rečeno: Nemci ne prenehajo s streljanjem. Na vzhodu smo zgradili novo obrambno črto, ki je tako z ozirom na aktualni smoter kakor tudi glede bodočih operacij samo improvizatoričnega značaja. Jasno je, da si bomo šli po ozemlje, ki smo ga izgubili in da to tudi moramo storiti. Kedaj in kako? O tem že danes seveda ni možno javno govoriti, toda naša odločnost v tem oziru je odločna in neomajna. Kakor že večkrat v tej vojni, se naši sovražniki prehitro veselijo, ako mislijo, da so že zlomili hrbtnico Reich-u. Vojna ni končana, in na ta način sploh ne bo končana. Devetdesetmilijonski narod, poučen po strašnih primerih nepopisnih boljševiških grozot v svojih po sovražniku zasedenih vzhodnih pokrajinah, vé, kakšna usoda bi ga čakala po omaqanju

njegove vojaške ali politične odporne sile. Ako ima ta narod samo še trohico časti in volje do življenja, ne bo opustil svojega boja in ne bo odložil orožja. Ta narod se bori za svoj obstanek povsod, kjer koli je podana za to le kaka možnost. Kdo pa bi tudi odrekal izračunano temu narodu voljo in odločnost do bojevanja po legendarnih storitvah v poteku te gigantske borbe, ki je bila polna morale in hrabrosti na fronti?

Boljševiško zverinstvo

Sovražnik nam je dal učinkovit nazorni nauk v tem, kar bi se nam zgodilo, ako bi odpovedali. Svetovno uho je sicer gluho za krik milijonov mučenih, telesno in duševno postljenih ljudi, ki jih je boljševizem na severu, vzhodu in jugovzhodu Evrope, sedaj pa tudi na vzhodu naše lastne očetnjave oklenil v svoje brezsrčne roke. Tembolj pa se je izbistril naš lastni sluh.

Sleheri Nemec vé, da so poročila iz vzhoda, ki so šestokrat tako strašna, da jih pero ne more podati, strašna resnica, ne pa produkt fantazije nemške vojne agitacije. Mednarodni židje pri nas nimajo sreče s svojimi jalovimi izjavami, da je vse to samo napoli hudo ter da se bo le dalo nekako zopet aranžirati!

Naš odgovor je sovražstvo

Mi ne spadamo k tistim največjim zletom, ki si sama izbirajo svoje mesarje. Proti maščeval-



Schlesischer Volkssturm in der HKL an der Ostfront.

nemu sovražniku, ki ga žepa po krvi, se bomo z vsemi razpoložljivimi sredstvi, predvsem pa z brezmejnimi sovražnostjo. Plačati bo moral, kar nam je storil. Zastonj ni jokalo na tisoče nemških žena ter prosilo vsaj za življenje svojih otrok, ko jih je poplavila divja soldateska iz stepe ter postopala z njimi kakor z divjačinami, da bi jim potem, ko so jih najnesramneje mučili telesno in duševno, kakor v satanski zasmeh položili ubite dojenčke pred noge. In vse to nam Nemcem!

Odpor za vsako ceno

Ali je še kdo med nami, ki bi zamogel spričo teh strahot, ki si jih normalni človeški možgani niti ne morejo izmisliti, in ki so bile od teh zveri v človeški podobi v tisočih slučajih storjene, stopiti pred svoje nacionalno vodstvo z zahtevo, naj se napravi konec in naj se takemu sovražniku omogoči njegova volja proti našemu celokupnemu narodu?

O tem vprašanju ne bom dalje govoril. Taka predstava je preveč absurdna, da bi bila vredna resnega uqibanja. Kako nas le presoja v sovražnem taboru!

Ako bi postopali tako kakor pričakujejo to od nas, bi zares zaslužili najnižkotnejši postopek, ki so nam ga nedavno namenili v konferenci v Jalti. Proti temu je možno le eno: odpor za vsako ceno, fanatična odločnost do bojevanja na fronti in v domovini, krita s trpečo, na koncu pa vendar le triumfirajočo skupnostjo našega naroda, katere se danes oklepamo z vsemi našimi koreninami, ker je v tem strašnem času naša edina zaščita in opora. Kakor naši očelje že tolikokrat v naši zgodovini, tako bomo tudi sedaj zlomili mongolski naval proti jedru Evrope. Kakor oni, tako se bomo tudi mi branili s fanatično besnostjo in žilavim sovražstvom, da bo tudi o nas nekoč poročala pravljica, da so mrličji po dnevnih vročih bitkah v temnih nočeh po zraku nadaljevali boj. V tej gigantski borbi se ne sramujemo naših protidudarcev. Možni so bili le vsled tega, ker sta evropski zapad in židovsko-plutokratska Amerika krila sovjetski soldateski bok ter nam zvezala roke, s katerimi pa še vedno moremo ob vsakem času vreti boljše vize na tla.

Plutokracije niti najmanj ne zaostajajo v svojih krvavih maščevalnih in uničevalnih načrtih proti Reich-u in nemškemu narodu. Kolikokrat so že brez uspeha poizkusili razparati našo fronto na zapadu z velikimi izgubami! Toda ta poskus bočejo še enkrat ponoviti. Večna sramota našega stoletja bo ostalo dejstvo, da so zapadne sile pustile Evropo spričo njene ogroženosti iz vzhoda na cedilo in da so se ponižale celo tako daleč, da so naval iz notranje Azije še poglone, obenem pa skušale uničiti zadnje zaščitne jezove, ob katerih bi se bil mogel zlomiti.

Mi vsekakor nismo pričakovali nič drugega. Mednarodnemu židovstvu je uspelo v večletnem sistematičnem razkrojvalnem delu, da so javnost v teh deželah tako zastrupili, da ni več možna sama misliti, da o lastnih sklepih niti ne govorimo.

Raje v smrt kakor v kapitulacijo!

Temu nasproti vidimo nemški narod, ki obupno zajezuje poplavo iz Notranje Azije. Istočasno ga muči v domovini sadistični sovražni letalski teror. Na zapadu in na jugu bije ta narod eno obrambno bitko za drugo čeprav včasih z vsemi silami. Nemo in brez lažnjivega patosa se udaja nemški narod zapovedi višje zgodovinske dolžnosti, triumfirajoč s svojim stoječim, množstvom nad silami teme, zapuščen od skoraj vseh evropskih prijateljev in zaveznikov. Zato pa se tem kljubovalneje in še bolj zagrizeno postavlja v borbi za ogroženo življenjsko pravo: zares pogled pretresljive veličine, napram kateremu nima pokazati niti antika dovolj enako vrednih primerov. Pa tudi tedaj, če bi se morali končno zariti s krepplji v našo zemljo, če bi morali pustiti zadnji preostanek naše domovine, ako strahot in trpljenja dogledno še ne bi bilo konec, nikakor ne pustimo naše pravice do življenja, svobode in bodočnosti našega naroda: Raje hočemo umreti kakor kapitulirati.

To mišljenje, ki danes ne navdaja samo nemškega vodstva, temveč tudi ves naš narod, — ne oziraje se na nekatere manj vredne subjekte, katerim polagamo, čim jih spoznamo, hladno in brez milosti vrv okrog vratu — to mišljenje torej nam daje tudi moč, s katero premagujemo šestokrat največje vojne težave. Kolikokrat je

sovražnik že menil, da nas je treščil ob tla, in kolikokrat smo mu potem zopet zmešali računel

Vsaka kriza je premagljiva

Ali ni to dokaz več za trditve, da so vse krize premagljive, ako pred njimi ne resigniramo, temveč jih hrabro in brez jeze pobijamo? Kako besni sovražni letalski teror nad našimi mesti in pokrajinami! Ta teror uničuje stanovanjske hiše, cerkve, šole in kulturne spomenike, on muči naš narod do krvi in skuša njegovo domovino spremeniti v puščavo. In kaj je sovražnik s tem dosegel? Le to, da ga še bolj sovražimo. Niti eden izmed nas ne govori o tem, da bi se morali ukloniti njegovemu terorju, brez ozira na to, kakšne posledice bi se rodile.

Reichsminister Dr. Goebbels je nato omenil slučaj nemškega dekleta, ki se je moralo na zasedenem ozemlju zagovarjati pred ameriškim vojaškim sodiščem. Angleški časopisi so poročali, da je bilo to deklet prava junakinja, da je obtožila svoje sodnike in obtoževalce ter da je na vse prigovarjanje odgovarjale le tako: „Nemški narod bo prenesel vse trpljenje in bo ustvaril nov svet.“ Dr. Goebbels je postavil to deklet kot pravi vzgled in kot govorilko v imenu celokupnega nemškega naroda.

V svojih nadaljnjih izvajanjih je dejal Dr. Goebbels, da govori v imenu vseh Nemcev, ki bi mu pritrtili strastno, če ugotavlja, da veruje v dokončno zmago. Ako se to ne bi zgodilo, bi bila bojnina zgodovine le vlačuga in strahopetna oboževalka števil. Zgodovina sama potem ne bi imela nobene višje morale več in svet, ki bi se rodil iz teh strašnih vojnih krčev, ne bi imel več globlje pravice do obstoja. V takem svetu bi bilo življenje hujše kot v peklju. V takem svetu ne bi bilo vredno živeti — tako je dejal minister — niti za mene, niti za moje deca in za vse tiste, ki sem jih ljubil in s katerimi sem se skozi dolga leta boril za boljše in plemenitejše človeško življenje. Tako življenje bi osebno z veseljem vrgel od sebe, ker bi samo to ne zaslužilo dočim bi bili obžalovanja vredni le tisti ki bi si hoteli življenje celo ob takih okoliščinah odkupiti samo za ceno strahopetne podločnosti.

Nauk zgodovine

Dr. Goebbels je nato nadaljeval: ali je dala zgodovina ljudem povod, o njej tako misliti in soditi? Ne. Na koncu je bila vedno pravična, če so ji dali narodi priložnost, biti pravična. Tiste, ki jih je poklicala k najvišjemu, je preizkusila vedno najtrše in najokrutnejše, da bi se jim potem, ko so stali že na robu obupa milostno priklonila ter jim izročila palmo zmage. Kedaj in s čim nam je dala povoda za domnevo, da je spremenila svoje mišljenje? Ostala je nespremenjena. Naj si se izpreminjajo časi, narodi in ljudje, zgodovina ostane vedno nespremenljiva. Ne smemo danes tožiti, ako nas danes preizkuša in dolgo tehta, komu naj v tej borbi narodov poveri zadnje zmago in s tem dokončni triumf. Friedrich II. se je moral sedem dolgih let boriti za svoje in svoje države golo življenje, včasih ob najobupnejših pogojih. Kolikokrat se je z grenkim ponosom boril z usodo, ki ga je vedno le tepla in mučila, da bi ga na koncu dvignila v vrsto največjih mož zgodovine in da bi iz male, revne in preganjane Prusije napravila prastanico novega Reicha, ki se danes, opirajoč se na tisto edinstveno junaško storitev kralja, bori za duhovno vodstvo našega kontinenta. Ako postopamo danes tako, kakor je postopala takrat Prusija, bomo ob koncu te vojne pričakali isto zmagoslavje. Med velike pojave zgodovine pa se iz te svetovne borbe ne bodo šteli oholi vojni voditelji v sovražnem taboru, ki so padli z desetkratno premočjo po nemškem narodu, temveč mož, ki je vodil ta narod, ki ga je vedno zbral okrog sebe in preprečil, da bi sovražniki dosegli svoj cilj ter ga vrgli na tla.

Dr. Goebbels je nato govoril o novih izgledih nemške zmage. O tem vprašanju je izjavil sledeče: „Naš oborožitveni in prehranjevalni potencial je močno trpel vsled protidudarcev na vzhodu. Škoda pa ni tako velika, da bi mogli vojno nadaljevati samo še do neke časovne meje. Vsekakor bomo morali bolj štediti kot doslej. Naše vojno življenje bomo morali še bolj omejiti, našo oborožitev bistveno poenostaviti ter jo preložiti na odločilna težišča, naš človeški potencial bomo morali še bolj izčrpati, da tudi

v notranjem vodstvu si bomo morali pomagati s pomožnim sistemom, da bi v marsičem dosegli z improvizacijo vse to, kar je bilo prej stvar temeljitega načrtovanja. Letalska vojna je dokazala, kaj se da na ta način vse doseči. Vse to gre, ker mora iti. Pokazati se moramo spretni in gibljivi. V ostalem moramo pripraviti vse za to, da bomo izgubljene pokrajine čimprej zopet zavojevali. Krize se ne premaga s resignacijo, v večini slučajev pa z življenjsko voljo. To nerazrušljivo življenjsko voljo, ki je pomagala že marsikateremu bolniku preko kritičnih trenutkov, imamo dokazati danes kot narod.

Nato je Dr. Goebbels primerjal situacijo nemškega naroda s položajem, v katerem se nahaja maratonski tekač, ki je od 42 kilometrov že pretekel celih 35 kilometrov.

Povračilno orožje in nova podmorniška vojna

Dr. Goebbels je tu povdaril, da je treba železne volje do zadnjega. Vsako znamenje slaboosti oživlja nasprotnike in zmanjšuje s tem lastne izgledje. Tudi sovražniki so utrujeni, toda nobeden noče pokazati te utrujenosti, ker bi tako ogrožal svojo stvar. Treba je torej, kakor maratonskemu tekaču, za vsako ceno teči naprej, četudi bi se onesveščen kot prvi pojavil v cilju. Kot zmagovalcu mu podarijo lovorjev venec, telesne in duševne muke so kmalu pozabljene, ostaneta pa zmagoslavje in uspeh.

Prav gotovo imajo prav vsi tisti, ki mi bodo odgovorili, da ni primerjati s tem vse tisto, kar moramo pretrpeti. Prisiljeni smo biti vojskovati se brez primere. Jaz sem med zadnjimi, ki bi hotel oporekati, da je postal sovražni letalski teror nečloveški in da ga ni več možno prenašati. To je sigurna stvar, toda mimo tega je še nekaj hujšega, ako bi se uklonili uničevalni volji naših sovražnikov. Pa tudi oni premajajo iz naših rok udarec za udarec. Tudi oni smatrajo neprestano vpostavo našega povračilnega orožja, ki se bo v bližnjem času še bistveno ojačilo, kot neznošljivo. **Nabujajo se pred oživetjem nemške podmorniške vojne,** čije obsega si po njih lastnih izjavah trenutno niti ne morejo predstaviti. Položaj sovražne tonaže je vsled razširjenja sovražnega vojskovanja napet do skrajnosti, vsekakor pa tako, da je možen vdor v sovražnikove šanse. Posamezni gram uspeha ali neuspeha lahko določi tehnično zmage ali neuspeha. Še več vzroka za nas, da stojimo kakor hrastje v burji, da ji kljubujemo, da ji — če je v premoči — nekoliko kljubujemo, da pa nikdar ne pademo. Naši sovražniki niso nikakoli polbogovi. Njih višjemu številu konfrontiramo našo večjo vrednost. Toda to moramo storiti. Na tla nas ne bodo vrgli, ako bomo trdno in neomajno odločni da tega nikdar ne bomo trpeli in da bomo raje vse pretrpeli, preden bi naše življenje zastavili in se predali brez vsakega izgleda, dati temu življenju človeka vredni izgled.

Ali je v sovražnem taboru bolje kakor pri nas? Ne, nikakor ne! Sovjetska Unija cení svoje totalne izgube na več kot petnajst milijonov. Tudi ona ne more sprejemati take pušče krvi brez vsakih posledic za njeno nadaljnje šanse vojskovanja.

Njihovi vojaki so — tako izhaja iz vseh zaslišanj vojnih ujetnikov — utrujeni vsled vojne. Nosi jih samo še upanje, da stoji tik pred zmago in da imajo do tega cilja samo še kratko pot. Mi jim moramo radi tega oblikovati to pot tako, da bo dolga, zelo dolga in čim številnejša glede izgub. Vojaški protidudec jih bo nenadoma zdramil iz njihovih drznih sanj. Tudi najbolj topa žilavost notranjeazijske rase najde nekje svoje meje in je še vedno, kakor dokazujejo neštествili zgodovinski primeri, podlegla kljubovalni eksistenčni volji germanske rase, ako se ista zaveda le svojih vrednot in ako v teku borbe nastajajočih kriz ne smatra kot ceneno priložnost za resignacijo, temveč za dragoceno možnost za stopnjevanje in razširjenje svoje moči. Boljševizem

Druck und Verlag: Marburger Verlags- und Druckerei-Ges. m. b. H. — Verlagsleitung: Egon Baumgartner. Hauptschriftleiter: Friedrich Golob, a. l. e. in Marburg/Drau, Badgasse 8.

Zur Zeit für Anzeigen die Preisliste Nr. 3 vom 10. April 1943 gültig. Ausfall der Lieferung des Blattes bei höherer Gewalt oder Betriebsstörung gibt keinen Anspruch auf Rückzahlung des Bezugsoides.

Presseregisternummer RPK 1/1017.

opravlja sicer na tem svetu hudičevo delo, toda končno bo Lucifer, ki si je hotel že tolikokrat podvreči svet, le pahnen v brezno teme.

Res je, da evropska vojna Zedinjenih držav Severne Amerike relativno še ni zadela, toda kaj jih briga ta vojna. Še vedno se zagajajo njihove divizije ob najboljših kvitavih izgubah v našo zapadno obrambo. Toda, tu nastane vprašanje: kako dolgo še? Amerika beleži v tej vojni, več kot dvakrat toliko izgub kakor v svetovni vojni in te izgube se ne bodo manjšale, temveč zviševale.

Morda je res, da Rooseveltu ujaja tak način vojskovanja, toda vprašanje je, če se tiče to tudi njegovih vojakov. Bejo in hoti so zanesli po vsej Evropi, in to nam morajo drago plačevati: z življenjem stotisočev. Njihov prezident jim je lagal, da ogrozimo zapadno svetovno obno, zato kopiči sedaj svoje gore milicev v Evropi. Niti Roosevelt, niti njegov narod nimata tud, najmanjšega izgleda, da bi se okoristila s esdovi te vojne. Boljševizem bi jih iz jedra Evrope prav tako pomedel, kakor jih je pomedel iz vzhodnega in jugovzhodnega roba Evrope. Kdor izahed ameriških vojakov v tej takozvani tretji svetovni vojni ne bi ostal mrtev na bojišču, bi se vrnil domov kot nosilec razpoloženja svetovnega obupa, ki bi bil najboljši predpogoj za boljševiško svetovno revolucijo. Svet bi se utopil v krvi in solzah in ljudje bi zadnje izdihljaje spomina posvetili nam, ki smo to nesrečo videli že v naprej ter jo prorokovali, a nam je zločinsko vojno vodstvo v sovražnem taboru onemogočilo, jo zaustaviti.

Tako bi izgledala druga alternatva te usodne vojne, ako bi naši sovražniki dosegli svoj cilj. Ne izplača se pri tem omenjati Anglijo. Skozi desetletja in stoletja bodo angleški otroci in vnuki proklamirali sedanjega ministrskega predsednika, ki s svojimi izgubljenimi očmi noče spoznavati pravih interesov angleškega imperija. Nek ameriški dopisnik je pisal te oni, da je Anglija utrujena vojno do kosti in da je London trenutno najnesrečnejše in najbolj obupano mesto na svetu. To je razumljivo spritno dejstvo, da Velika Britanija nima nikakšnega vojnega cilja več, kvečjemu, da hoče pogasiti krvno žejo svojega premijerja. Anglija se bo nahajala ob koncu te vojne pred plazom svoje socialne, gospodarske in družabne strukture. Ze danes bežijo dominioni na vse strani, Kanadčani pa skušajo po njihovih težkih izgubah na zapadu končati to nesmiselno vojno na ta način, da dezertirajo v tisočih, prepustajoč od Boga in vseh dobrih duhov zapuščeno materansko deželo njeni lastni in zasluženi usodi.

Anglija bo se nadalje uničevala naša mesta. To nas boli zelo, vendar nas ne ubija. Naš odgovor bo bistveno stopnjavano obstajevanje vedno večjih delov Anglije s povračilnim orožjem. Roosevelt pa igra vlogo smejočega se tretjega.

Zadnje ladje angleške trgovske mornarice bodo sčasoma plen naših podmornic in na koncu te vojne bo Anglija, ki tega ni želela, pa vendar hočela, pred razvalinami svojega bivšega bogastva, svoje oblasti in sreče. Mi smo še mlad, roščoči narod. Po vojni bomo že okončali nesrečo, ki jo je povzročila vojna. Angleški narod pa se krči po številu. Ob tej nalogi se bo angleški narod razbil. Evropa bo imela peter svoj mit, ki ga je vedno le motil London, in sicer mit, ki je bil zelo visok po ceni, ki pa bo potem držal za vse čase. Naš kontinent mora na kakšnen koli način doseči svoje notranjeedinjenje. Z Anglijo se to ni dalo napraviti. Zgodilo se bo tedaj proti volji Anglije.

Socustvovalno se mora človek smejati, ako angleški listi bahavo razglašajo, da bo Nemčija s strani Angležev zasedena do leta 2000. Leta 2000, bo Anglija štela jedva 20 milijonov ljudi in njeni državniki bodo bržčas še vedno pisali spomence, kako bi trebajo Evropo in zlasti Nemčijo vzgojiti za demokracijo, medtem ko bodo naši vnuki začudeno povpraševali, kaj je pravzaprav demokracija.

Takrat bo svet, ki jih bo obdajal, čist modern, trezen in realističen, sovražen vsakemu lažnjivemu bistvu, čegar uporaba je bila kot politično bojno sredstvo Anglije vedno mojstrska. Evropski narodi naj gledajo na Poljsko, pa bodo videli, kaj imajo pričakovati od Anglije; nič drugega kot fraze in udarce, čim je zamorec storil svojo dolžnost.

Ta sovražna koalicija med boljševizmom in plutokracijo nima našemu bodočemu svetu ničesar povedati. Njen cement je sovražstvo proti Reich-u. Zarukanost pa je slab svetovalec v miru in še slabši v vojni. Mi se ne bojimo tega sovraštva. Če napovedujejo vodstvu Reich-a za slučaj nif-

hove zmage preiskavo takozvanih zločinov in smrtno kazen v vsaki možni obliki, nas silijo to le k zaničljivemu smehu. Prvič bomo zmagali mi in drugič še to: tud, če bi svoj cilj dosegli, bi bila nesreča za naš narod za vse čase tako velika, da bi bilo za vodstvo v tej borbi le samo ob sebi razumljivo, prednjačiti narodu v častni smrti. Toda, to niso ekribi, s katerimi se danes pečamo. Naše skrbi veljajo izključno uspešnemu nadaljevanju naše življenjske borbe do srečnega in zmagovitega konca.

Dr. Goebbels je v svojih nadaljnjih izvajanjih povdaril, da se nemški narod ne plaši ničesar. Nemški narod se nahaja danes pred svojo najtršo preizkušnjo. Niti za trenutek ne dvomim — tako je izjavil dr. Goebbels, da jo bo nemški narod prestal. Zelo vroče bo še, kadar bo prišlo do zadnje odločitve. Mi se ne bojimo Navajemu smo razočarani, zato nas nič ne more zrušiti. Prav tako pa bomo imeli pričakovati tud ponosne zmage na vseh bojiščih in proti vsem sovražnikom. Nikdar več se ne bo ponovila drama 9. novembra 1918. Naši sovražniki čakajo na o zaman. Tudi v najbridkejših urah naj ne vidijo pri nas niti najmanjšega znamenja slaboosti. Hladnokrvni in polni sovraštva jim stojimo nasproti: domovina in fronta. Noben vojak ne sme poslušati sovražnika, nikdo ne sme zapustiti svojega položaja, četudi bi ga veljalo življenje. Ze njim stoji njegov narod, milijoni žena in otrok, ki gradijo nanj in mu zaupajo. Noben mož in nobena žena, noben fant in nobeno dekle doma ne sme ohrometi v izpolnjevanju njihovih trdih vojnih dolžnosti, ki jih je treba prenašati ob najtežjih pogojih. Ves narod pa mora prekositi samega sebe v bojevniskem entuzijazmu in v vernem fanatizmu ter v hrabrosti srca in duše.

Führer naš vzor

Zato imamo Führer-ja pred očmi kot svetli vzor. On bo ostal velika zgodovinska figura te gigantske borbe narodov in bo tudi tedaj, ko bo padla vojna megla, ki nam jemlje jasni vid. Dobra je borba, ki jo vodi Führer s svojim narodom. Nobena sramota ni, prejemati udarce od desetkratnega sovražnega premoči, najvišja slava pa

je, pod temi udarci ne omagati. Sreča in bodočnost našega naroda bosta izšli iz tega zmagoslavja.

Dr. Goebbels je nato omenil svetlo zgodovinsko postavo velikega pruskega kralja in njegove sedemletne vojne Friedrich Veliki je bil genij stanovitosti. Vsi Nemci naj se vzgledujejo po njem v zavesti, da vodi narod danes meč, ki hoče storiti isto kakor veliki kralj, da bi za vse čase zavaroval življenje naroda in njegovih otrok.

Govornik je končal svoja izvajanja takole: dejal sem, kar sem hotel reči. Vem, da me naš narod razume. Naši vojaki na fronti bodo zopet vzeli orožje v svoje pesti, naši delavci in kmetje pa se bodo vrnili v delavnice in k plugu da bi storili svojo težko dolžnost. Na to pot jim dajem slavne besede, ki jih je zapisal Friedrich Veliki marca 1757, ko je doživljal kritičen višek svoje velike vojne, svoji sestri Amaliji. Te besede naj bodo naše spremljevalke v teh dneh in tednih:

„Samo smrt ali zmaga!“

»Javite se, rotim vas preko vseh dogodkov. Mislite na očetinjavo in spomnite se, da je nje obramba naša prva dolžnost. Ako boste izvedeli, da se je eden izmed nas ponesrečil, tedaj vprašajte, ali je umrl v borbi. Ako je bil to slučaj, potem se zahvalite Bogu. Za nas ni drugega kakor smrt ali zmaga. Eno izmed obeh je potrebno. Tukaj misli vsakdo tako. Vi hočete da naj vsakdo žrtvuje svoje življenje za državo, toda brata naj ne dajata k temu vzgleda? Draga moja sestra, v tem trenutku ni nikakega čuvanja. Ali na vlišku slave, ali pa uničen. Bodoči pohod je istotakšen, kakor rimski pohod pri Farzalu, ali pa grški pri Leuktri, ali pa francoski pri Denainu, ali pa obleganje Wien-a za Avstrijce. To so epohe, ki odločajo o vsem in ki izpreminjajo obraz Evrope. Pred to odločitvijo se je treba izpostaviti strašnim naključjem, toda po njihovem razvoju se zjasni nebo. To je naš položaj. Človek ne sme obupati in to, kar nam je Previdnost namenila, moramo sprejeti mirnega obraza, brez ponosa z ozirom na dobre uspehe in brez poniževanja pred neuspehi.«

„Osvobodilna fronta“ - trojanski konj

Piše Ing. Siegfried Tremel

Prav tako kakor v Srbiji, na Hrvaškem, v pokrajini Ljubljani in na Gorenskem je prišla nad mnoge rodbine na Spodnjem Štajerskem po letu 1941. nesreča in trpljenje. Nesreča, ker je bil eden izmed sorodnikov umorjen od tolovajev ali pa, da je eden ali drugi bolj verjel blagodnečim frazom, kakor našim tolikanj opetovanim ugotovitvam. Na stotine in tisoče jih je komunistično vodstvo brezobzirno izkoristilo ter jih žrtvovalo svojim ciljem.

Kakšen je bil razvoj v nekdanji Jugoslaviji? Komunistična stranka številčno ni igrala nikake vloge. Sile, ki so komunistem pravilno ocenjevale, so bile zelo močne, tako, da komunistični stranki ni uspelo pridobiti širših mas za svoje cilje. Ze v letih pred letom 1941. se je radi tega Komunistična stranka Jugoslavije (KPJ) preorientirala. Svoje agitacijsko delovanje je zanesla zlasti v vrste dijaštva ter je skušala pridobiti upliva v kulturnih krogih. Nadaljnja platforma, »Združenje prijateljev Sovjetske Unije« je bila komunistična smolerna organizacija za zbiranje vseh tistih elementov ki še sicer niso bili nikaki komunisti, pač pa so daljnosežno simpatizirali s Sovjetsko Unijo in njenimi cilji ter se jih je dalo brez nadaljnega vpreči za komunistične cilje. Tako se je KS v vseh delih nekdanje Jugoslavije sistematično pripravljala na trenutek, ko je moralo priti do oboroženega spopada med Nemčijo in Sovjetsko Unijo. Izvrstvo je šie v komunistični račun tudi dejstvo, da se je dala Jugoslavija dva meseca poprej nahujskati v vojno proti Nemčiji in je razpadla v par dneh pod udarci nemške vojske. Sedaj je prišel trenutek, ko je zamogla s pomočjo lažnjivih fraz pridobiti upliva in prištešev v širokih masah

Komunističnemu vodstvu pa je bilo popolnoma

jasno, da je moralo tudi tedaj ostati s svojimi cilji popolnoma v ozadju, ker se drža prebitalstva napram komunistu ni spremenilo. Iz takih ugi-banj je prišlo do ustanovitve OF (Osvobodilna fronta). Po nasprotnih podatkih je bila ustanovljena 27. aprila 1941. Ustanovni občni zbor je sklical Komunistična stranka. Udeležili so se ga zastopniki osrednjega odbora Komunistične stranke v Sloveniji, demokratsko krilo Sokola, ekupina krščanskih socialistev in neka skupina kulturnih delavcev. Krog oseb se je naslonil daljnosežno na prejšnje »Združenje prijateljev Sovjetske Unije«. Tako je pridobila Komunistična stranka svojo napisno tablo z nekaterimi zastopniki nekomunistov, ki pa so bili do zadnjega odvisni od voditeljev Komunistične stranke.

Ta metoda ustanovitve zakrinkanih organizacij pa nikakor ni izum ljubljanskih komunistov, temveč logična izvedba že davno v Moskvi izdanih smernic Lenin je opetovano izrazil, da so dovoljena vsa sredstva za dosego cilja. V letniku I., stran 594 Ruske korespondence je zapisal sledeče: Komunist, ki zatrjuje, da si ne sme umazati svojih rok da mora imeti čiste komunistične roke, da bo s čistimi komunističnimi rokami zgradil komunistično družbo, ne da bi se poslužil osvoježene protirevolucionarne meščanske kolportacije, je čisto navaden ljudak fraze«.

To vprašanje zakrinkavanja je bilo obravnavano še jasneje na VII svetovnem kongresu Kominterne v Moskvi avgusta 1935, ker je bilo namenjeno praktičnemu uresnitvenju v celih vrstah evropskih dežel. Italijanski komunistični voditelj Palmiro Togliatti, ki se je skrivaj pod imenom Ercoli, je na tem kongresu izjavil sledeče: »Ako je potrebno, približati se ljudem, govoriti nov jezik, razvrednotiti prejšnje formule, razrušiti sta-

re načrte, spreminiti delovne metode in preoblikovanje organizacijske oblike — kaj na tem, storili bomo vse to brez najmanjšega oklevanja».

Generalni tajnik Kominterne, zločlasni Dimitrov, je izdal za vse sekcije sledeče geslo: »V svrhu izkoriščanja vseh možnos., se morajo komunisti enkrat za vselej osvoboditi mnenja, da sodelovanje z nekomunisti revolucionarnega delavca ni dostojno. Vi vsi se spominjate stare pravljice o zavzetju Troje. Troja se je zaščitila pred napadalci z obzidjem, ki ga niso mogli zavzeti, in tako napadalci spričo velikih izgub niso mogli izvojevati zmage, dokler jim ni uspelo s pomočjo trojanskega konja priti v notranjost, torej v osrčje sovražnika. M revolucionarni komunisti se ne smemo sramovati uporabljanja iste taktike napram našim sovražnikom«. S činično odkritostjo je še pristavil: »Ni se treba sramovati uničenja pri sovražniku, ako mu na ta način bolje zavijemo vrata».

Zvesta tem, že leta 1935. v Moskvi izdanim »mernicem« je ustanovila Komunistična stranka »Osvobodilno fronto«. Da bi se približala ljudem, so govorili nov jezik. Mednarodni komunisti, ki po svojem učitelju Karlu Marxu nimajo očetnjave, so se nenaekrat izdejali kot vneti nacionalisti in patrioti. Da bi se približali ljudem, so spremenili organizacijsko obliko tako, da je organizacija Komunistične stranke stopila v ozadje, organizacija OF pa v ospredje. Da bi se približali ljudem, niso več tiščali v ospredje starih komunističnih načrtov v popolni boljševidnosti in po priključitvi Sovjetski Uniji zato pa so propagirali lažnjive načrte o demokratski novi Jugoslaviji.

Revolucionarni komunisti v našem področju se torej, odgovarjajoč navodilom tovariša Dimitrova iz Moskve niso sramovali, uporabiti isto taktiko, katero so svoječasno uporabili oblegovalci Troje. »Osvobodilna fronta« in takozvana »Narodna osvobodilna vojska« tvorita tedaj trojanskega konja, v čegar trebuhu se skrivajo komunisti. S to taktiko skušajo komunisti pridobiti zaupanje prebivalstva, da bi mu pozneje — po naročilu Dimitrova — lažje zavili vrata. Osvobodilna fronta in vse tisto besedičenje o »svobodi naroda, demokraciji Jugoslaviji« itd. je vzgled primera komunistične taktike, približati se ljudem, pri tem pa se niti ne ženirajo, posluševati se osvorenih »protirevolucionarnih meščanskih korporacij«. Razumljivo je, da je Komunistična stranka zelo gledala na to, da so bila vsa merodajna vodilna mesta v njenih rokah.

Najvidneje se je to izkazalo na vrhovih. V Komunistični stranki igra sekretar ali tajnik že od nekdaj odločilno vlogo. Sekretar osrednjega odbora Komunistične stranke Slovenije je stari komunist Boris Kidrič. Na čelu OF se nahaja izvršni odbor, čegar sekretar je isti komunist Kidrič. Da bi zajamčili tudi v tolovajskih edinih komunistično linijo, je isti komunist Kidrič istočasno tudi politkomisar v glavnem štabu NOV in POS Slovenije, torej različnih tolovajskih skupin. Kakor na vrhovih, je tudi drugod povsod tako. Boris Kidrič je že julija 1942 zmagel v nekem nagovoru ugotovil sledeče z najglobljim zadovoljstvom: »Vsa važnejša mesta v vodstvu OF so v rokah komunistov. Stranka ima vse pozicije v svojih rokah. To velja celo za najmanjše edince in za najnižje položaje v upravi».

Takšna je torej stvarnost. Kdor tedaj v kakršni koli obliki in iz kakršnih koli vzrokov podpira OF in tolovaje, pospešuje s tem rušilne cilje komunistov, ne oziraje se na to, ali to hoče ali se tega zaveda ali ne. Kdor jih podpira, je grobar svoje domovine, ki jo izročja sovražniku. Ta sovražnik ga izkorišča zgolj kot sredstvo za dosego svojih ciljev. »da bi mu pozneje lažje zavil vrata».

Čas je že, da bi slehernik spoznal v OF in tolovajih trojanskega konja, s pomočjo katerega oi se hotel komunizem vtihotapiti med prebivalstvo. Iz spoznanja te vzročnosti pa nastaja nujno zahteva, da je treba te komunistične zakrknane in smotne organizacije kot pomožna sredstva boljševidstva na Spodnjem Štajerskem pobiti z vsemi sredstvi.

□ Glad vlada v zasedenih področjih. V britanskem Zgornjem domu so razpravljali te dni o katastrofalnem položaju na področju prehrane v po Anglo-Amerikancih zasedenih pokrajinah. V debati je izjavil v imenu angleške vlade Lord Selbourne, da ni Angležem primanjkovalo še nikdar toliko ladjevja kakor danes, kar onemogoča dovoz živil in surovin za prebivalstvo zasedenih dežel.

Izjalovljen

prodor pri Kölnu

Bitka med Spodnjim Renom in reko Mosel — Srditi boji ob reki Rur
Velike tonažne izgube Anglo-Amerikancev

Po poročilu, ki ga je izdalo nemško vrhovno poveljstvo 27. februarja, je obnovila 1. kanadska armada med spodnjim Renom in reko Maas svoje napade po predhodni najjačji artilerijski pripravi. Južno od Kalkara in pri Gochu je sovražnik vdrl v naše postojanke. Nemške rezerve so v odboju obdržale povezanost fronte. Ob reki Rur se je materialna bitka 26. februarja še bolj stopnjevala glede srditosti. Sovražnik je bil zaustavljen, prodor pa preprečen. V treh dneh je bilo uničenih 170 sovražnih tankov. V odločnih protinapadih so se izjalovili sovražni poskusi zavzetja mesta Bitburg. Pri Saarburgu je bil sovražnik zaustavljen, pri Forbachu pa so se nadaljevali boji v postojankah. — Ameriški bombniki so 26. februarja bombardirali Berlin, Angleži pa zapadno Nemčijo in Berlin v večernih urah.

Pri Kalkaru in Gochu so obležali Amerikanci po poročilu z dne 28. februarja v nemškem glavnem bojišču. V bitki ob reki Rur je 9. ameriška armada potisnila nemške odrede kljub njihovi srđiti obrambi nazaj. Sovražni poskusi prodora, izvedeni v težkih oklopniških borbah, pa so se izjalovili kljub ogromni sovražni vpostavi na zemlji in v zraku. Uničenih je bilo nad 100 ameriških oklopnikov. Nemške oklopniške skupine so se zarile v bok sovražnih zagozd, razbijajoč priprave in kolone. Napadi na Bitburg so obležali v nemškem ognju. Ob spodnjem delu reke Saar so Amerikanci v težkih bojih prodrli proti severu. — Anglo-ameriški teroristi bombniki so bombardirali po dnevu Leipzig, Halle, Augsburg, Mainz in zapadno Nemčijo, Angleži pa v noči na 28. februarja Berlin.

Kljub ogromni materialni človeški vpostavi so Angleži in Kanadčani po poročilu z dne 1. marca pri Kalkaru pridobili samo par kilometrov terena. Izjalovili so se napadi pri Gochu, prav tako pa tudi sovražni poskusi na obeh straneh mesta Rheydt, prodreti nemško fronto. Južno od Trierja so se odigrali srđiti boji. — Bombe so padale na Karsel Hagen in področje Gelsenkirchen, Angleži pa so metali bombe na Berlin in južno Nemčijo. — Nemška mornarica in letalstvo sta potopila februarja 54 ladij s skupno 288.400 brt, dve križarki, 12 rušilcev, šest spremljevalnih vozil in en hitri čoln. 16 drugih ladij s 95.000 brt ter neka križarka in tri druge ladje so bile torpedirane. Sovražnik je izgubil tako v dveh mesecih 83 ladij s 467.780 brt, tri križarke, 20 rušilcev in 12 drugih vozil.

Na zapadu je 1. kanadska armada po deloma 14urnem pripravljalnem ognju stopnjevala svoje napade med Hochwaldom in reko Maas. Sovražnik je obtičal z izgubami tankov v glavnem bojišču. Med mestom Venlo ter izvirkom reke Rur je besnela obrambna bitka z največjo srditostjo. Hudi boji so se razvili pri Rheydtu in so ameriški oklopniki prodrli do mesta Neuß. Ob cesti Düren—Köln je bilo sovražnik v svojem namenu prodora po prekorakanju odseka Erft zaustavljen. Južno in vzhodno od Trierja so se odigrali oklopniški boji. Nemško letalstvo je odlično razbijalo sovražni dovoz in zbiranje čet. — Ameriški bombniški odredi so pri svojih terorističnih napadih 1. marca zadeli večino mesta stanovanjska področja v južni, jugozapadni in jugovzhodni Nemčiji. Angleži so bombardirali Mannheim, Ludwigshafen in nasebine v Westfalenu, zvečer pa Berlin. Zbitih je bilo 27 anglo-ameriških letalcev. — Februarja je nemška obramba uničila 1706 anglo-ameriških letal. — Nadaljeval se je z malimi presledki povračilni ogenj na London po dnevu in po noči. Tudi mesto Anvers je bilo v ognju dalekometnega nemškega orožja.

Na zapadni fronti je 2. marca obležal sleherni napad Angležev in Kanadčanov v nemškem obrambnem ognju. Medtem se je razširila velika obrambna bitka med reko Rur in Renom na sever, in sicer na osek med mestoma Kempen in Geldern ter na področje severozapadno od Düsseldorfa. V odseku München-Gladbach

so naše čete zadrževale sovražnika, medtem pa so močni odredi 9. ameriške armade prodrli z juga proti Krefeldu. Za mostišče Neuß so se razvili srđiti boji. Med reko Erft in izvirkom reke Rur se je odigrala srđita nemška obramba proti prodirajočemu sovražniku. V Trieru in za Trier so se razvili srđiti boji. — V Italiji ni bilo posebnih dogodkov. — Amerikanci so 2. t. m. bombardirali Dresden, Chemnitz, Magdeburg in Linz, Angleži pa Köln. V noči na 3. marca sta bila napadena, Kassel in Berlin. Anglo-Amerikanci so izgubili 60 letal, večinom štirimotornikov. V prometu med Temzo in Seldo sta bila po mornariških silah potopljena dva parnika z 11.000 brt.

Po poročilu z dne 4. t. m. sta vrgli obe strani nove rezerve v materialno bitko, ki se je nadaljevala z nezmanjšano jakostjo. Jugovzhodno od Gelderna do Rena je sovražnik v srđitih bojih vbočil naše črte ter vdrl v Krefeld. V odseku Erft pa je bil sovražnik v protisunkih zaustavljen. 3. t. m. je bilo na fronti uničenih 75 sovražnih tankov. — V srednji Italiji je sovražnik po močni artilerijski in letaski pripravi obnovil svoje napade ter prodrl preko Monte Belvedere in Monte della Torrazza tri kilometre proti severu. Ob reki Senio se je izjalovil angleški napad. — Posadka otoka Piskopi pri Rodosu je štiri mesece vezala močne sovražne mornariške sile. Četa, ki je odbila številne sovražne napade je bila končno obvladana od sovražne premoči. — Bombe so padale na Chemnitz, Magdeburg, Hannover in Bielefeld, po noči pa na Dortmund. Zbitih je bilo 39 sovražnih letal.

Posadka mostišča Homburg se je v težkih bojih držala proti številnim ameriškim napadom. V odseku Erft in med Renom pri Düsseldorfu je bil z močnimi silami prodirajoči sovražnik zaustavljen pred novimi črtami ter ni dosegel svojega prodora v smeri na Köln. Napadi 3. ameriške armade med Schnee-Eifel in Mosel so se izjalovili. Vzhodno od Pruma je potisnil sovražnik naše čete na reko Kyll. — V Aneninu so se razvili po jačji artilerijski pripravi boji z Amerikanci. Pri Faenzi so se izjalovili angleški napadi. — Nemške podmornice so potopile 10 natovorjenih ladij z 48.000 brt, nekega rušilca in še eno ladjo.

□ Amerikanci silijo švedske državljane v vojaško službo. V Zedinjenih državah Severne Amerike so oblasti stavile mnogim švedskim državljanom izbiro, da stopijo v oboroženo silo Zedinjenih držav, ali pa dobijo izgon iz Zedinjenih držav. Gre za tisoče švedskih dopisnikov, trgovskih zastopnikov in zasebnikov.

□ Umetno dviganje komunističnega gibanja v Bolgariji. Radio oddajnica v Ankari je poročala o porastu komunističnih organizacij v Bolgariji. Komunistična stranka, ki je štela pred 9. septembrom 1944 komaj 15.000 članov, je dosegla sedaj že 250.000 članov. Porast ima svoje ozadje v zasedbi po boljševidskih četah.

□ De Gaulle o bedi in revščini svoje države. De Gaulle je govoril v Parizu ter dejal med drugim sledeče: »Francija poseduje samo tretjino premoaga, ki ga potrebuje za svojo industrijo. Radi tega ne more izkoriščati svojih rudnikov železa. Pšenice ima samo dve tretjini potrebne ji količine, medtem ko ji manjka najmanj polovica klavne živine. Število lokomotiv in vagonov je naravnost smešno. Francoska armada nima niti iz daleka dovolj opreme in orožja».

□ Zaplamba premoženja maršala Petaina. De Gaulle-jeve oblasti so zaplenile vso premoženje maršala Petaina ter nekdanjih ministrov njegove vlade v Vichy-ju.

□ »Tlakovali bomo ceste z nemškimi lobanjami, kadar pridemo preko reke Oder.« Tako so izjavili boljševidski bojevniki v vasi Raschütz pri Ratiboru, kjer so oskrnjali žene in dekleta in jih nato morili.

Položaj na vzhodni fronti

Potek operacij v preteklem tednu — Velike izgube boljševikov

Angleški list je ožigosal moskovske metode

Angleški list »Wekly Review« je zapisal te dni sledeče značilne stavke: »Churchill je sicer proklel barbarsko brutalnost grških komunistov, toda vprašati se je treba, zakaj je izpostavil zaničevanju svetovne javnosti samo grške komuniste, ko je vendar znano, da je boljševizem na povelje Mosve pokazal svoje zverinsko bistvo v vseh deželah: na Finskem, v Baltiku, Romuniji, Poljski, Madžarski itd. Churchill v vse to ne more biti neznan. V nekem govoru januarja 1940 je dejal Churchill: »Komunizem kviri dušo vsakega naroda. V miru prinaša glad in bedo, v vojni pa nizkotnost in surovost«. Dejanski dogodki v po zaveznikih »osvojenih« deželah so potrdili resničnost Churchillove ugotovitve. Anglija — tako nadaljuje omenjeni list — gleda na vse te grozne dogodke ravnodušno, v Grčiji je posegla vmes le radi tega, ker je šlo za njene interese. V Teheranu so svoječasno ekienili razdelitev Evrope v interesne sfere Sedaj, ko Amerika ne ugovarja namenom Sovjetije, je postal položaj Anglije še bolj težaven. Kje stoji Anglija danes, ko se začnejo uresničevati Smutsova proročanja o rdečem kolosu, ki da bi poplavljal vsa Evropa?«

Jasno je, da gre tu le za posameznik angleški glas. Toda dejstvo, da je bil v Angliji možen tak napad na boljševike, potrjuje domnevo, da obstojajo tudi v Angliji krogi, ki se zavedajo silne boljševiške nevarnosti.

□ Turčija se ne bo vojskovala z orožjem. Carigrski tisk poroča, da kljub vojni napovedi ne bo prišlo do aktivnega poseganja turške oborožene sile. V listu »Aksam« je objavil poslanec Sadak članek v katerem pravi da je zgrešeno vpraševati koliko in kam bodo odšle turške čete na bojišče. Zavezniki niso zahtevali nikake vojaške pomoči. Krimski konferenca je pač odločila, da bi se nekatere nevtralne države še lahko udeležile konference v San Francisku in poznejše mirovne konference. Pogoj je bil, da napovedo vojno Nemčiji in Japoniji do 1. marca in da podpisajo dogovor zaveznikov od januarja 1942. To je vse, kar je dalo povod za vstop Turčije v vojno.



Der Kampfraum im Südostraum zwischen Gran und Oder.
Weltbild Gliese (GBD)

poru do črte Daber—Schivelbein. Sovjetski oklopniški odredi so bili zaustavljeni vzhodno od Köslina ter pri mestu Schlawe. Rummelsburg smo izgubili po trdem boju. V Vzhodni Prusiji in v Kurlandu so se izjalovili vsi sovjetski poskusi prodora.

Po poročilu z dne 5. t. m. so nemške čete v Pommernu in zapadni Prusiji v težkih bojih zaustavile sovražnika, ki je prodiral proti zapadu med Stargardom in Naugardom. Vzhodno od spodnje Visele so boljševiki mestoma vdrl v nemške črte. V Pommernu in Vzhodni Prusiji je bilo tekom bitke uničenih 457 sovražnih tankov. V Vzhodni Prusiji so se razbili sovražni poskusi prodora ob stanovitnosti naših divizij. V Kurlandu so se razširili boji do Frauenburga. Nemške čete so tu dosegle lepe obrambne uspehe.

Filipinski otok Lucon v luči japonsko-ameriške vojne

Vojna Daljnega vzhoda med Japonijo na eni in Anglijo in Zedinjenimi državami Amerike na drugi strani je v najnovejšem času prenesena na važno vojaško in politično središče Filipinskega otočja. Kakor znano, so vrgli Japonci kmalu po izbruhu te vojne Amerikance iz Filipinov ter uredili pod svojo zasedbo samostojno državo. Prizadevanje Amerikancev, ki nastopajo proti Japoncem sami brez oborožene sile Velike Britanije, grede za tem, da bi popravili svoj poraz ter ponovno zavzevali Filipine. Amerikanci nastopajo v svojih bojih z ogromno premočjo, predvsem v vojni mornarici in letalstvu ter je zanimivo, da poveljujejo ameriškim silam general MacArthur, ki je svoečasno doživel sramoten poraz pred Japonci kot branilec Filipinov.

Izkrcaanje in vdor Amerikancev na glavnem filipinskem otoku Luconu daje povod, da spregovorimo nekoliko o tej oddaljeni zemlji, kjer se borita dva velika nasprotnika za njeno posest.

Otok Lucon z glavnim mestom Manila predstavlja proti severu raztrgano in razcefrano področje, ki ga zaključuje kakih 1200 km južno ležeč nekoliko bolj širok otok Mindano. Med Luconom in Mindanom leži več kakor tisoč malih otokov, obdajajočih dve markantni vrsti velikih otokov. Ob pacifiškem zunanem robu so otoki Leyte, Samar, Masbate in Amerine. S celom proti Sulu-morju so otoki Bohohl, Cebu, Negros, Panay in Mindoro.

Amerikanci so prišli pri izkrcavalnih podjetjih proti otoku Leyte s svojimi ladjami iz odprtega morja Tihoga Oceana, medtem ko so se približali proti Mindoru in Luconu po Sulu-morju. Slednje predstavlja nekakšno stransko morje Tihoga Oceana in je dosegljivo samo skoz mnogoštevilne filipinske otoke ali pa Mindanaoske skupine otokov. V tem je tudi vzrok, da so imeli Amerikanci po Japoncih povzročene precejšnje lažjske izgube, medtem ko so se druge ladje približale neopaženo pod zaščito nepreglednih ma-

lih otokov ter se izkrcale v zalivu Minay na otoku Lucon.

Otok Lucon meri od severa proti jugu kakih 650 km ter ga tvorita dve iz granitnega gorovja sestojeci verigi gorovja. Enemu pravijo di Cordillera del Norte z najvišjim vrhom 2260 m, drugemu pa Sierra Madre, ki ga presega vulkan Cagua. Med obojimi gorovjem leži na severu rodovitno področje Cagayana, znano po tajfunih in imenitnem tobaku. V osrednjem delu otoka med rekama Pampanga in Agno se nahaja luconska osrednja ravnina z nasad: riža, sladkorne trsike, palmovega drevja in konopije. V gorovju so ugotovljena in prav malo izkoriščena nadajaljšča železa, bakra, žvepla in premoga.

Klimatično leži Lucon v tropičnem pasu. Vzhod je vsa leto deževen. V nižinah raste gosto gozdovje, medtem ko ima zahodni del menjajočo toplo in mokro podnebje, kjer raste trava in manjše drevje.

Lucon obsega 105.704 štirjaških kilometrov ter ima nekaj nad pet milijonov prebivalcev. Domačini so po številu v manjšini, takozvani Negriti ali Aeti, majhne postave in temne barve, živci večinoma v višjih legah. Dobro so zastopani tudi Malajci, ki so se naselili že v davnem in tudi v novejšem času.

Na Luconu je omeniti razen Manile še mesta Lavag in Lingayen na severovzhodu, Lipa in Bantangas na jugu ter Albay na polotoku Camarines.

Lucon je kot glavni otok in sestavna dežela Filipinskih otokov znan, odkar jih je odkril leta 1521 Magelhaes. Prvotno je bilo to ozemlje pod špansko oblastjo, od leta 1898 je pa prešlo v roke Zedinjenih držav Severne Amerike potom odkupa. Medtem ko so Amerikanci prebivalstvu Filipinov samo objubljali samostojno državno upravo, ne da bi jim jo bili dali, so jim isto omogočili Japonci kmalu po zasedbi. Končen izid vojne bo pa odločil tudi bodočnost in usodo Filipincev.

Boljševiki so izgubili v teku bojev, v katerih je bilo razbito njihovo esztergomsko mostišče, po zaključnih ugotovitvah 20.000 mož. V slovaškem gorovju so Nemci obdržali vhode v doline pri Altsohlu proti številnim sovražnim napadom. Med veliko Tatro in področjem južno od Breslawa se ni nič spremenilo. Med spodnjim delom reke Oder in Pyritzom je oživelo bojevanje. Pri Bublitz-u in Rummelsburg-u so se po poročilu z dne 27. februarja odigravali težki obrambni boji. V Tucheler Heide je bil sovražnik v protinapadu zavržen. V Vzhodni Prusiji in Samlandu so nemške divizije prav tako kakor v Kurlandu izjalovile vse sovražne poskuse prodora.

Iz poročila z dne 28. februarja je razvidno, da je skušal sovražnik na Slovaškem prodreti v dolino Altsohl. Ta namera pa se je razbila ob težkih izgubah za sovražnika. Pri Schwarzwasser-ju so naše čete odstranile eksponirani frontni lok boljševikov ter razbile sovražne protinapade. V odseku Goldberg—Lauban so bili preprečeni vsi sovražni poskusi prodora. Na fronti ob Odri je sovražnik nekoliko svoja mostišča razširil pri Küstrinu. Južno od Stargarda je obležal sovražnik pred nemškimi postojankami, pri Rummelsburgu pa je prodril daleč proti severu. V Tucheler Heide in v Vzhodni Prusiji je bil dosežen popolni obrambni uspeh. Istotako ob kurlandski fronti.

1. marca je sporočilo nemško vrhovno poveljstvo, da se je borila posadka trdnjave Breslau v srditih pouličnih bojih s sovražnikom, ki je prodril iz juga proti mestu. Sovražnik je prodril tudi na več mestih do severnega obrežja Inna, kjer je obležal v nemškem ognju. Posadka mesta Posen je v štiritedenskih junaških bojih vezala močne sovražne sile, nato pa je v jedru trdnjave omagala po sestrelitvi poslednje municije sovražni premoči. V Vzhodni Prusiji je oživela nova materialna bitka. Nemške hrabre divizije so preprečile vsak poskus prodora, uničujoč blizu 100 tankov. Sovražnik je imel velike človeške in materialne izgube. V Kurlandu je sovražnik vsled neomajne nemške obrambe ustavil svoje brezuspešne poskuse prodora proti Libau-u. Boljševiki so v 8 dneh izgubili 20.000 mož, 300 tankov in mnogo topov.

Na slovaški fronti je sovražnik po poročilu z dne 2. t. m. razširil svoje napade na področje južno Schemnitza. Pri Altsohlu so bili preprečeni poskusi prodora. Nekaj uspehov je beležil sovražnik pri Zobtenu. Pri Laubanu so imeli sovražni oklopniki velike izgube. Pri Arnswalde so prodrli boljševiki iz svojih mostišč ob reki Inni v nemško glavno bojišče. V vzhodnem delu pokrajine Pommern so Nemci preprečili boljševiško razširjenje vdornega prostora, uničujoč 72 sovjetskih tankov. Pri Rummelsburg-u je bilo sovražniku iztrgano v protinapadih izgubljeno ozemlje. Sovražne oklopniške konice so na ozkem področju prodrle do česte Köslin-Schlawe. Ob žariščih obrambne bitke v Vzhodni Prusiji so hrabre nemške divizije v težkih borbah preprečile vse sovražne poskuse prodora ob velikih izgubah za sovražnika. Pri Königsbergu so Nemci iztrgali sovražniku obvladujočo višino. Boljševiki so izgubili februarja 788 letal.

3. marca so sporočili, da so nemške čete v večtedenskih spopadih od spodnji Drini razbile močne napade sovražnih sil, prizadevajoč jim velike krvave izgube. V odseku Lauban so Nemci v protinapadih preložili svoje postojanke v doslej sovražno ozemlje. Boljševiški oklopniki pa so vzhodno od Stargarda prodrli do Dramburga. V vzhodnem delu pokrajine Pommern so Nemci v srditih obrambnih bojih preprečili sovražne poskuse razširjenja vdornega prostora, čeprav so boljševiki vrgli nove sile v boj. V Vzhodni Prusiji je bilo razbitih več prodornih napadov peterih sovjetskih armad.

Dočim se po poročilu z dne 4. marca na Slovaškem situacija ni mnogo spremenila, so pa v Šleziji zrušili slabotnejši sovjetski napadi v nemškem ognju. Na obeh straneh Laubana so Nemci izboljšali svoje pozicije. Med Stargardom in Dramburgom so vrgli boljševiki močne odrede dveh oklopniških armad v boj ter so potianili nemško obrambo kljub zagrizenem od-

MALE VESTI

* **Letalski napad na mesto Marburg-Drau.** Minuli četrtek je napadlo večje število anglo-ameriških letal Marburg. Napad je povročil na stanovanjskih hišah veliko škodo. Število mrtvih znaša doslej 36, izgleda pa, da se bo zvišalo. Pri tem so padle bombe tudi na bolnišnico, akoravno nosi dovolj viden znak Rdečega križa. Človeških žrtev tam ni bilo. Prebivalstvo se je zadržalo tudi pri tem bombnem napadu disciplinirano ter je tako preprečilo večje število človeških žrtev.

* **33 smrtnih žrtev v Cilli-u.** Končno število smrtnih žrtev, ki jim je povzročil bombni napad anglo-ameriških letalskih piratov dne 14. februarja 1945, beleeži 33 mrtvih in 41 ranjenih.

* **Mali alarm pri posamičnih sovražnih letalih.** Dosedanji svarilni znak siren „Öffentliche Luftwarnung“ (javno letalsko svarilo), ki mu ljudstvo pravi „Voralarm“ so preimenovali v „Klein-Alarm“ (Mali alarm). Na znamenjih, ki jih daje sirena, se ne spremeni ničesar. Trikratno trajno tutenje po 12 sekund predstavlja torej „Klein Alarm“, ki se odreja, če se približujejo posamezna sovražna letala ali pa lahka bojovniška letala. To pomeni, da lahko padajo posamezne bombe in da lahko pride tudi do napadov v nizkem poletu. Na kakšen večji letalski napad pri znaku „Klein-Alarm“ ni računati. Gospodarsko in prometno delovanje se nadaljuje pri „Klein-Alarmu“. Pri „Klein-Alarmu“ tudi ni dolžnost, da bi se podajali ljudje v letalska zaklonišča. Znak „Klein-Alarm“ se daje ravno toliko časa pred predvidenim dohodom manjšega števila sovražnih letal, kakor se daje znak „Fliegeralarm“ pred predvidenim dohodom bombniških odredov. Ako se daje znak „Klein-Alarm“ ali pa „Fliegeralarm“ med mrakom, se mora v takem primeru zatemniti vso razsvetljavo, ne ozirajoč se pri tem na predpisan čas zatemnitve.

* **„Steirerland“.** Izdaja tega lista za mesec marec bo kakor vse dosedanje zadovoljila naše spodnještajerske vojake. Razen običajnih poročil iz spodnještajerskih Kreisov ter dobro izbranega gradiva zanimajočega predvsem vojake, je omeniti članek Albina Hummig-a o obmejnem Kreis-u Rann. Ugajala bo tudi spodnještajerska ljudska pravilica Antona Gerschack-a ter Heinrich Anacker-jeva pesem o veri v sonce, ki objavlja, izpopolnjena s primernim posnetkom prihajanje pomladi.

* **Dvomesечно izplačevanje oskrbninske rente vojnim poškodovancem in svojem v vojni padlih** je odredil Reichsarbeitsminister. Predpis stopi v veljavo 1. aprila. Izplačila se bodo vršila za naprej.

* **Prvi Ritterkreuz Volkssturms.** Führer je odlikoval kónigsbrškega Volksturmabteilungs-führer-ja Ernst Tiburzy-ja z visokim odlikovanjem Ritterkreuz des Eisernen Kreuzes.

* **Hrabra vstopava fanta odredov Hitler-Jugend.** V trdnjavi Küstrin je prejel 17letni Hitlerjunge Heinz Fiedler odlikovanje Eisernes Kreuz II. Kl. za hrabro vedenje kot prostovoljen pomočnik na nekem izpostavljenem obvezovališču.

* **Znižanje nekaterih obrokov v 73. perijodi.** Razvoj prehranjevalnega stanja zahteva, da se je v 73. dodelilni perijodi znižalo nekatere obroke. Znižanje znaša pri rženem kruhu načelno 1000 g, pri Nahrungsmittel-kartah 250 in pri masti 125 g. Pri otrocih od treh do deset let znaša znižanje pri kruhu 500 g, medtem ko ostane obrok kruha pri najmanjših otrocih do treh let nespremenjen. Istočasno se znižajo obroki samooskrbovancev. Na odrezke za mast se bo izdalo na odrezke B1 in B2 na Grundkartah za nad tri leta stare na Ergänzungskartah SV1, SV6 in SV8 ter na AZ-kartah po 125 g mesa ali mesnih izdelkov. Razen tega dobijo nad šest let stari potrošniki in delni samooskrbovanci z mastjo v 73. perijodi na mesto 125 g svinjske masti 100 g kuhane masla. Obrok sira znaša 62,5 g. Izdaja na poseben odrezek odpade. Potrošniki od 15 do 18 let dobijo 125 g umetnega medu. Obrok sladkorja je mišljen tako, da bo zadostoval tudi za 74. perijodo. Odrezki Nahrungsmittel opravilujejo do nakupa žitnih hranil in testenin v okviru razpoložljivih zalog. Trgovci morajo to razdeliti enakomerno. O oddaji mila se bo izdalo deločila. V to svrhu vsebujejo Grundkarte 73 za potrošnike nad tri leta odrezek „ES 1“. Znižanju obrokov primerno so neveljavni nekateri odrezki Grund- und Ernährungskart 73. perijode

* **Tja, kjer ni več veselja in ne žalosti.** V Marburg-u so položili k večnemu miru gospoda Sebastiana Ferlesch-a, ki je postal žrtev letalskega napada. Pokojnik je bil dober zakonski tovariš, skrben družinski poglavar in oče ter znan in spoštovan radi svojih lepih značajnih potez. Star je bil komaj 49 let.

* **Nov grob.** V starosti 85 let je umrl dne 25. februarja t. l. Vinzenz Skamlitsch iz Schwezterdorf-a pri Monsbergu, Kreis Pettau.

* **Visoka starost.** Osemdesetletno rojstva je obhajal v Cilli-u znani kovaški mojster Anton Gregl.

* **Smrtna kosa.** V Felsenegg-u pri Cilli-u je preminula daleč naokrog dobro znana in priljubljena gostilničarka Maria Kraschowz, stara 69 let.

— **Cilli.** Na nedavnem dvodnevem šolanju voditeljstva mladine Bann-a Cilli je govoril Führungsamtsleiter Paidasch o propagandi v mladinskem gibanju in cilju OF na Spodnjem Stajerskem. Kreisführer Mayerhöfer je obdelal bodoče naloge voditeljev mladine. Dnevni red so zaključili s čitanjem drame „Heut-Grafen von Cilli und nimmermehr“. Drugega dne je bila jutranja proslava na grobu Dorfincister-ja.

— **Stoekenhammer.** Minulo nedeljo je priredila Ortsgruppe Tüchern v Stoekenhammer-ju za svoja mala dekleta otroški popoldan na katerem je tvoril nastop lutkovnega gledališča višek veselja.

* **Sto smrtnih obsodb.** Kakor je bilo že objavljeno, so ubili dne 3. februarja tolovaji na strahopaten način Bereichsleiterja, Kreisführer-ja in Landrata Kreisa Cilli, Pg. Toni Dorfmeister-ja. Po nalogu des Höheren 44- und Polizeiführers im Wehrkreis XVIII 44-Obergruppenführer und General der Waffen-44 und Polizei, Rösener-ja, je obsodilo vojno sodišče kot povračilni ukrep 100 aktivnih tolovajev na smrt. Obsodba je bila izvršena dne 12. februarja 1945 v Sternstein-u na kraju zločina potom obešanja. Kakor doslej se bo nadaljevalo tudi odslej z uničenjem tolovajev.

— **Rann.** Kreisführer Swoboda je izročil članske izkaznice nekaterim novo sprejetim Parteilgenossen, medtem ko je predhodno spregovoril o veri v Führer-ja in končno zmago. — Na seji voditeljev uradov I in II iz Ortsgrupp so urejevali nujne probleme političnega značaja.

* **Hauptmann König iz Cilli-a in njegov možje.** Pod tem naslovom je napisal Feldwebel Stöckler poročilo o boju nekega rensko-vestfalskega grenadirskega bataliona pod vodstvom znanega, večkrat za hrabrost odlikovanega Hauptmann-a König-a iz Cilli-a. V svojih izjavanjih slika potek bojev v tretji bitki za Kurland, kjer je bataljon hrabrega Spodnještarterca v 14 urah uničil z orožjem Panzerfaust 12 sovražnih oklopnikov. Hauptmann König je bil pri dotičnem boju ranjen.

* **Podaljšana veljavnost Reismark.** Prehranjevalno ministretvo je razglasilo, da ostanejo trenutno veljavne potovalne in gostilniške marke ter živilske in krušne marke za vojake, katerih veljavnost so nameravali ukiniti dne 4. marca 1945 v veljavnosti do nadaljnjega.

* **Umor in posilstvo.** Po uradno zaključeni preiskavi se objavlja sledeče: Dne 2. decembra okrog 22. ure se je pojavil v neki hiši v Schleinitz-u tolovaj, ki je vprašal, koliko ljudi stanuje v hiši ter zahteval od tam stanujočega P. A., rojenega 15. junija 1868, da bi napravil luč. P. mu je odgovoril, da to ni v redu, nakar mu je razbojnik posvetil z žepno svetilko v obraz ter oddal nanj dva strela. Ki sta bila smrtna. Nato je bila ustreljena še živilniška družica P. Anna G., rojena 16. junija 1896, s dvema streloma iz pištole. 35letni sin Franz G. se je skrčil iz strahu pred roparji pod posteljo. Navzoča je bila tudi 20letna hčerka Anna G., ki so jo tolovaji po umoru posilili. (Hd.)

* **Tolpe so zelo nezadovoljne.** Po tolpah ugrabljen in prostovoljno vrujen J. S. je izjavil dne 13. januarja med drugim sledeče: „Hrana je bila v zadnjem času prav slaba, večkrat skoraj nezavžitna. Tolovajem preveda bojevanje. Disciplino morajo vzpodbujati oficirji in politični komisarji. Komisarji so večinoma Krantel oficirji pa iz bivše lani uničene 14. tolovske divizije.“ — D. Sch. iz Trifaila, ki se je tudi vrnil prostovoljno, je izjavil dne 31. januarja 1945 med drugim sledeče: „Tolovaji so zelo nezadovoljni. Jesti dobivajo samo po dva-krat na dan, brez soli, nimajo cigaret in ne denarja. Tolovaji so prav slaba oblečeni, ker ob-

držijo vodilni možje vse za sebe, ne da bi dali kaj takozvanim tolovajskim-vojakom. Voditelji jedo po večkrat na dan in so tudi dobro oblečeni. Ostali pa morajo stati v snegu raztrgani in bosi.“ — Izvleček iz zaslišanja Josefa P. iz Jahringa, prisilno rekrutiranega dne 29. decembra 1944 in svobodno vrnivskega dne 10. januarja 1945: „... Povprečno imajo vsi tolovaji ozeble noge in so nezadovoljni. Oblačila niso kdovekaj, večina ima slabe čevlje. Ušivi so vsi, celo v ovojkah nog imajo uši.“ — Prisljni rekrutiranec iz Marburga je izjavil: „Pred kakim mesecem so izbruhnile v zasebni vahseh epidemične bolezni, ki so zahtevale že precej žrtev. Prehranjevanje je tudi tekom zadnjega meseca slabše, nezadovoljnost raste po enotah.“ — Izvleček iz zaslišanja E. P. iz Cilli-a: „Razpoloženje tolp je slabo. Slaba je tudi prehrana. Medtem ko smo jedli mi samo goveje meso in juho brez kruha in malo krompirja, so imeli voditelji svoje kuhinje in so jedli veliko boljše. Uživali so svinjsko meso in imeli kruh bili so pa tudi veliko boljše oblečeni. Nekaj tolovajev ima samo letna oblačila brez odevi in brez plaščev ter slaba obuvala.“ (Hd.)

* **Deca iz vzhoda je na varnem.** Nadzornik nacionalsocialističnih vzgojnih zavodov in nemških domačih šol je objavil, da je uspelo vrniti iz po sovražniku ogroženih področij vzhoda vse fante in vsa dekleta v notranjost Reich-a na varno.

— **Pettau.** Sestdnevnega učnega tečaja za zdravstveno službo in prvo pomoč se je udeležilo 18 deklet organizacije Deutsche Jugend. Zaposlili jih bodo v bolnišnicah in pri gradnji postojank.

* **Nov Ortsgruppenführer v Kranichsfeld-u.** Kreisführer in Landrat Fritz Bauer je v okviru apela, ki ga je priredil v Kranichsfeldu, poročajoč o splošnem vojno-političnem položaju, uvedel v službo novega Ortsgruppenführer-ja.

* **Ne prodajajte zifala okrog bombnih poskodb.** Nekaj izredno brezsrčnega in neotesanega je že se sprehajajo po bombardiranju iz same radovednosti golovi ljudje okrog bombardiranih hiš, kjer si išče in vešete prizadeto in vsega usmiljenja vredno prebivalstvo to kar bi se še morebiti dalo rešiti. Če se še najdejo ljudje, ki kljub možnosti in časa niso voljni pomagati oškodovanim pri reševanju in popravljanju hiš in stanovanj naj ostanejo raje doma in ne hodijo na sprehode okrog ruševin, ker s svojo navzočnostjo samo žalijo težko prizadete ljudi.

* **Prvi zvončki.** Pogled na prve zvončke in oznapjevalce bližajoče se pomladi nas spominja na minljivost vsega. Kakor sledi deževju lepo vreme, tako nastedi zimo prerjenje narave in ker cvetijo zvončki še v času snega in leta, so nam kot prve cvetke veliko bolj pri srcu kakor marsikatera lepša in plemenitejša cvetlica pozneje pomladi.

* **Smrtna kazen za poslušanje inozemskega radia.** Paul Johannsen iz Wiesbaden je več let poslušal inozemska radio poročila ter jih nato razširjal med svojimi delovnimi tovariši v obratu. S tem je služil sovražni propagandi ter postal izdajalec. Sodišče ga je obsodilo na smrtno kazen, ki je bila takoj izvršena.

* **Obsodba dveh madžarskih letalskih generalov.** Neko madžarsko vojno sodišče je obsodilo bivšega generalnega polkovnika Vereša, nekdanjega vrhovnega poveljnika 2. madžarske armade na 15 let težke ječe in bivšega generalnega lajnanta Hardv-ja nekdanjega poveljnika madžarske donavske mornarice na smrt na večletni, ker sta paktirala s sovražnikom v času ko je bila domovina v največji nevarnosti.

* **Konjska vpreza pomaga prevoznictvu.** V svrhu prehoditve težav, ki jih je povzročila vojna v železniškem in avtomobilskem tovornem prometu so v nekaterih Gauhi prešli na uvedbo prevoznictva s konjsko vprego kar v veliki meri razbremeni železniški promet.

* **Štrajki delavstva v Angliji.** Nedavno je stopilo v štrajk 10.000 rudarskih in ladjedelniških delavcev rudnikov Avyrshire, Fife in Lancashire ter londonskih ladjedelnic.

* **Novo izkrcanje Amerikancev na Filipinih.** Radio Tokio je objavil vest, da so se na najbolj zahodno ležečem filipinskem otoku Palawan izkrcale tri večje formacije ameriških čet. Vršijo se hudi boji z japonskimi garnizonskimi posadkami.

OF je kriva

Tako dela OF za ljudstvo!

Vse metliško prebivalstvo je bilo zelo ogorčeno nad svojim rdečim županom, vnetim pristašem komunistične OF. Kot zavedni, rdečkar je hodil marljivo k Badoljevem tožit nedolžne ljudi, ki so bili poslani na Rab in Gonars. Le malo jih je prišlo nazaj. Kdo so bili ti ljudje? Pošteni, komunistom nevarni ljudje. Pravi ptički pa so se sprehajali po Ljubljani ter vsej ljubljanski pokrajini, kjer so se bratili in sklepali med seboj prijateljstvo. Tak ptič je bil tudi naš župan. Ko so delali ljudje prošnje za vrnitev internirancev, se je Malešič izrazil takole: „Vse protikomuniste bom poslal v Rim k papežu po žegen, domov bodo pa prišli samo tisti, od katerih bama imeli koristi.“ Tako je moral občinski sluga vsak dan sezgati kup prošenj za osvoboditev internirancev. Isti Malešič je ukradel po izdajstvu Badoglija občinski denar, ga spravil v železno kaseto in ga sezidal pred hišo v škurpo. Ko so vojaki iskali po cestah od tolovajev položene mine, so našli tudi na to železno blagajno. Veseli so bili, ko so privlekli na dan ta zaklad, to je denar, katerega je ukradel Malešič revnemu belokranjskemu prebivalstvu.

Janez z Dolenjskega

* **Ljudsko gibanje v Marburg-u.** V drugi polovici meseca februarja je bilo Standesamt-u prijavljenih: 40 rojstev (zadnjič 29), od teh 18 dečkov (zadnjič 11) in 22 deklic (zadnjič 18); 53 smrtnih slučajev (zadnjič 84), od teh 39 moških (zadnjič 55) in 14 žensk (zadnjič 29). Na Standesamt-u sklenjenih porok je bilo 7 (zadnjič 15).

* **Pozor! Sovražni letalci mečejo eksploziva v obliki igrač.** Dvajsetletni posestniški sin Anton Sewer iz Schützen-a, občina Leonhard, je našel navilno pero. Ko se ga je dotaknil, je eksplodiral. Eksplozija mu je odtrgala tri prste leve roke. — Slična poročila so prihajala že pred kakim letom iz jugovzhodnih dežel, kjer so anglo-ameriški letalski gangeterji z igračami vseh možnih oblik morili in pobabljali predvsem nevedno dečo po vaseh, žrtev pa tudi ni manjkalo med odraslimi. Ker ni izključeno, da se slični slučaj ponovijo, svarimo tem potom vse naše prebivalstvo, da se ne dotakne nikakega navidezno še tako mikavne predmeta, pa naj si bo škatlja za cigarete, navilno pero, glavnik, barvilo za ženske ustnice, nožek ali kar koli. Predvsem je poučiti vedno radovedne otroke, da prijavijo odraslim vsako morebitno najdbo, ne da bi jo pobrali.

* **Smrt Rooseveltovega vojaškega svetovalca.** Rooseveltov vojaški svetovalac in tajnik, general Watson, je umrl med vožnjo na ladji, ki je potovala iz Jalta po konferenci Treh.

* **Belgijski narod živi kakor v kaznilnici.** „Kako dolgo, gospod Roosevelt in gospod Churchill, bo dopuščala vojna vest, da se nahaja osem milijonski narod v obupnem položaju? Kako dolgo bo ta narod moral živeti, kakor da bi živel v kaznilnici? Kdaj bodo dosegli v Belgiji minimum za življenje potrebnih kalorij?“ Tako glasi neko poročilo belgijske poročevalne agencije.

* **Sovjetska zdravnica o življenju v Sovjetiji.** Neka pri Siofoku ujeta sovjetska višja zdravnica je izjavila, da je Sovjetija po prehodu Karpatov kljub vsej dozdevnosti izgubila vojno, ker uvidevajo sovjetski vojaki vedno bolj, da ni potrebno osvoboditi bolje živeče Madžare, temveč lasten narod.

POLITIČNE BELEŽKE

□ **Roatta pred sodiščem.** Po vzoru bolgarskih, romunskih in belgrajskih komunistov je uvedla sedaj tudi Bonomijska vlada sodne procese zoper bivše vodilne fašistične osebnosti. Trenutno teče kazensko postopanje zoper nekdanjega šefa italijanskega generalnega štaba in zadnjega vrhovnega poveljnika italijanskih čet v Dalmaciji, generala Roatta, za katerega je predlagal državni pravdnik dosmrtno ječo. Obtožen je pa tudi bivši poveljnik italijanskih zasebnih čet v Albaniji, general Francesco Jakomini, za katerega je predlagana kazen 15 let težke ječe.

□ **„Idealni teroristi napadi.“** Rooseveltovo glasilo „Washington Post“ je v nekem svojem uvodnem članku zapisalo, da je vtelesen v ameriškem načinu vojskovanja „ideal“ dostojnosti

ter navaja za to dokaze letalskih bombnih napadov na nemško civilno prebivalstvo. Pri tem seveda zanika, da bi šlo za teroriziranje nemškega civilnega prebivalstva, pač pa priznava, da ni možno preprečiti žrtev. Ubijanje in ranjenje civilnega prebivalstva skriva pod krinko »strategičnega bombardiranja«. Torej ubijanje žen, otrok, starcev, bolnikov, dojenčkov ter uničevanje cerkva, spomenikov, muzejev itd. predstavlja po ameriških pojmih idealno vojskovanje.

□ **Velike ameriške izgube na Daljnem vzhodu.** V zadnjih mesecih, odkar napadajo ameriški bombniki japonsko materno zemljo, so sestrelili Japonci 1090 ameriških velebombnikov ter uničili z istimi istočasno kakih 6200 mož letalskega osebja.

□ **Sestava belgrajskega regentskega sveta.** Glasom poročila agencije Reuter so bili imenovani članom regentskega sveta dr. Budisavljevič, dr. Mandić in Dušan Serbec.

□ **Načrt za povojno uničenje Japonske.** List „New York Post“ je poročal o „Morgenthauovem načrtu“, ki naj po vzgledu že izdelanega načrta za Nemčijo, uniči vojaško in politično Japonsko po dobojevanju zmagi. Japonsko industrijo bi se naj uničilo ter vso Japonsko spremenilo v njive in pašnike. Razen tega govori načrt o odvzetju vseh dežel, nahajajočih se izven japonske matrne dežele.

□ **Izdajalec Barbu Stirbey v ospredju.** Po odstopu romunskega ministrskega predsednika Radesca je dobil mandat za sestavo nove vlade 75letni Barbu Stirbey, ki je igral vlogo pri izdaji romunskega naroda.

□ **Kako izgleda v Stalinovem raji?** Znani ameriški salonski boljševec in dosedanja dopisniška lista „New York Herald Tribune“, Hindus, se je nedavno vrnil po daljšem bivanju v Sovjetiji nazaj v Zedinjene države, ki so njegova domovina. Ta mož je sedaj objavil serijo člankov o vtisih, ki jih je dobil o Sovjetiji. V svojih izjavanjih navaja število dosedanjih sovjetskih izgub v tej vojni z najmanj 15 milijonov ljudi, česar še ni do danes nikdo objavil. Hindus popieuje tudi revščino, ki vlada v Sovjetiji.

GOSPODARSTVO

Dohodki nemškega naroda

O razvoju in višini dohodkov nemškega naroda manjkajo nekaj let točne številke. Zadnja objavljena cenitev za leto 1941 je znašala 120 milijard RM. Po tej dobi se radi totalne vojne vpostave ni več ugotavljalo točnejših statističnih postavk. Nadaljnji razvoj dohodkov nemškega naroda je možno oceniti samo približno. Sigurno je, da so se od leta 1941 v precejšnji meri zvišali vsi narodni dohodki. V tem prednjačijo dohodki za opravljeno delo, kar se najboljše vidi v naraščanju davčnih oddaj, ki so se dvigale vse do prve polovice leta 1944. Sodeč po plačah delavcev in nameščencev so se dohodki naroda zvišali vsako leto za nekaj milijard RM.

Pa tudi dohodki podjetnikov ter nerazdeljeni dobički družb so prvotno še zviševali svoje računске zaključke, nakar so postali nekoliko stabilnejši. Dohodki na najemninah in zakupninah so radi vojnih poškodb nekoliko nazadovali; izravnavo se je pa vse to z izplačevanjem odškodnin od strani Reicha, tako da gre samo za delno premikanje dohodkov, ki jih plačujejo iz državnih davčnih dohodkov in kreditov. Na porastu nemškega ljudskega premoženja so deležni v zadnjih letih dohodki iz obresti, in sicer v naraščajočem obsegu. Lahko se reče, da je znašala večja potrošnja obresti od strani Reicha, ki je z malimi izjemami identična z dvigom celotnega dohodka na obrestih, v prvem popolnem vojnem letu 1 milijard RM. Po cenitvah so se leta 1944 zvišali iz strani narodni dohodki še za 2 do 3 milijarde RM.

Izhajajoč iz takih zaključkov, je verjetno, da se je dvignilo nemško ljudsko premoženje do leta 1943 na več kakor 130 milijard RM in da je bilo leta 1944 med 135 in 140 milijardami RM. V najnovjšem času, torej proti zaključku leta 1944 in od začetka leta 1945, učinkujejo seveda tendence, ki govorijo za znižanje narodnih dohodkov posebno na področju prejemanja plač. Bilo bi pa preuranjeno, ocenjevati te danes učinek te brezdovno kmalu premagane tendence.

Domovinska fronta je izpostavljena največjim naporom, ker primanjkuje vsega, kar potrebuje prebivalstvo za življenje. Prehrana je nezadostna, stanovanjske razmere so katastrofalne. Milijonov ljudi mora živeti v nemogočih razmerah. Praktično se mora sovjetsko prebivalstvo odpovedati vsemu, kar potrebuje za svoje življenje.

□ **Vlasov pri Goebbelsu.** Reichsminister Dr. Goebbels je sprejel predsednika odbora za osvoboditev narodov Sovjetije generala Vlasova ter šefa njegovega propagandnega štaba, generalnega lajtnanta Zilenkova. V daljšem pogovoru so razpravljali o aktualnih ukrepih duhovnega vodstva v zadevnem boju.

□ **Saudi-Arabija je napovedala vojno Nemčiji in Japonski.** Vojna napoved predstavlja v toliko kuriozum, ker je proglasila sveta mesta Meko in Medino za nevtralna in »odprta mesta«. Istočasno so objavili, da bo Saudi-Arabija povabljena na konferenco v San Franciscu. V tem je tudi glavni vzrok za vstop v vojno, ker drugih nesoglasij med Saudi-Arabijo ter Nemčijo in Japonsko ni. Churchill pa gre za to, da bi imel na konferenci v San Franciscu, ki se začne dne 25. aprila, dovolj glasov kot protiutež napram političnim ambicijam Sovjetije.

□ **Protikomunistično veleborovanje v Španiji.** V madridskem predmestju Castro Caminos sta bila umorjena dva fašista. Ko so jih našli na pokopališču, je prišlo do velikih protikomunističnih demonstracij, katerih se je udeležilo nad 250 tisoč oseb, med njimi tudi visoke osebnosti države, oborožene sile in falange.

□ **Amerika je izgubila zopet dve podmornici.** Mornariško ministrstvo Zedinjenih držav je objavilo vest o izgubi podmornic »Shark« in »Escolar«. Šele leta 1944 dograjeni veliki modeni podmornici se nista vrnila iz svoje vožnje po Tihem Oceanu.

□ **Miklov stolec se že tresse.** Sovjetski radio je nepovoljno kritiziral delovanje debrecinskega vladnega odbora, ki mu načeluje znani dezertar Miklos. V komentarjih k Miklovemu govoru v Szeged-u je Moskva izjavila, da sloni položaj debrecenske vlade na predjemnem zupanju madžarskega naroda. Nova orientacija madžarske zunanje politike je odvisna od notranjopolitičnih faktorjev, od katerih predstavlja agrarna reforma in vpostava nove madžarske armade glavni točki.

□ **„Prosilcec s klobukom v roki.“** V angleškem spodnjem domu so nedavno razpravljali o krimski konferenci. V debati je poslanec Petherick primerjal Veliko Britanijo in njen nastop na imenovani konferenci s prosilcem, ki nastopa ponižno in pohlevno s klobukom v roki. Na sestankih govori in odreja v glavnem Stalin in če še Roosevelt z ozirom na ameriške dobave vojnega materiala in živil lahko tu in tam Stalinu pritrjuje s kimanjem svoje glave, mora nastopati Churchill kot pokoren prosilec.

□ **Rooseveltovo priznanje o moči Stalinove politike.** Medtem ko je Churchill najprej poročal angleškemu parlamentu o poteku krimske konference in se je ameriška javnost čutila užaljena, ker je morala poslušati o tem najprej angleške vire, je končno poročal tudi Roosevelt v ameriškem kongresu. V svojih številnih zvižanjih, izgovorih in lažeh je priznal seveda tudi nekaj bridke resnice. Izjavil je namreč sledeče: „Zedinjene države ne morejo vedno uveljaviti stodoletno svoje želje“ nakar je oprostilo dodal da tudi Velika Britanija tega ne more.

□ **Slika o potovanju in sestanku „Treh“.** Angleško časopisje je objavilo razne fotografske posnetke sestanka Churchill-Stalin-Roosevelt v Jalti ter je padlo v oči, da je nosil angleški ministrski predsednik k angleški uniformi kozaško čepico. V tem vidi angleški tisk nekakšen kompliment Anglije Stalinu, ki se ji pokorava, kjerkoli slednji to zahteva. „Daily Telegraph“ je poročal, da so trajale priprave za sestanek v Jalti najmanj 24 ur dalje kakor je bilo predvideno. Churchill in Roosevelt sta po svojem izkrcanju na nekem mestu južnega dela Sovjetije morala potovati kakih 80 milj daleč z avtomobilom in sicer po eni najslabših sovjetskih cest, tako da je bil posebno Roosevelt telesno izdelan in izmučen do skrajnosti. Varnostni ukrepi v Jalti so bili ostri kakor pri zadnjem sestanku v Teheranu. Vse mesto z okolico je bilo polno čet, na stotine in stotine članov tajne policije je skrbelo za mir in red ter huvalo in nadzorovalo gibanje in življenje v Jalti.

OSRAM

macht vieles leichter:

— auch
nächtliche Wege.

So wie heute der Kraftfahrer das Licht der OSRAM-Bilux abblenden muß, darf auch der Fußgänger nie Verdunkelungsünder sein: Darum bei Taschenlampen den Schein des OSRAM-Lichtes durch Blaufilter abschwächen.

OSRAM.

viel Licht für
wenig Strom!

Brandwunden

falsch behandelt ergeben einen unnötigen Ausfall an Arbeitsstunden und Verbandstoffmaterial. Heute ist jede Minute wichtig! Wird TEBEGE Tannin-Brand-Gelée sofort auf die Brandwunde gebracht, ist rasche, narbenlose Heilung verbürgt.

TEBEGE AUS DER APOTHEKE

Erfrüerungen
an Händen und
Füßen

Sowie an Nase und Ohren sind besonders häufig, weil diese Körperteile den Einflüssen von Kälte und Nässe am meisten ausgesetzt sind. In solchen Fällen empfiehlt sich die Anwendung der in den Apotheken erhältlichen Thiosept-Emulsion. Sie bewirkt eine stärkere Durchblutung der Großstellen und beseitigt hierdurch die Erfrierungserscheinungen sowie das mit ihnen verbundene Uebelriechen. 1—2 Eßlöffel Thiosept-Emulsion auf 1 Liter heißen Wassers für Bäder und Umschläge.

Erfolgreiche
Russens- und
Schwabenbekämpfung

übernimmt

Schädlingsbekämpfungsanstalt A. STREIT
Wien II., Tandelmarktstraße 9
Tel. A 47-0-86. 860

NEUES
Fulver für Wuchs und
Mästung der Schweine
REDIN,
mit garantiertem Erfolg

Zentraldrogerie Emil Thör
Marburg (Drau), Herrng. 33

Meine liebe Gattin, unsere
Stiefmutter, Frau

Betty Mesitschek

hat uns nach langem Leiden, im
44. Lebensjahre, am 28. II. 1945,
für immer verlassen. Die Beerdigung
findet am 2. III. 1945, um
15 Uhr, am Friedhofe in Amt-
mannsfield statt. 73

Bergstift, Laibach, im März
1945.

In tiefstem Leid: Anton Mesitschek,
Gatte; Irene, Stieftochter,
und alle übrigen Verwandten.



Die Gefolgschaftsmitglieder
der Kreisführer Cilli, Ka-
meradin

Paula Güldner

und Kamerad

Johann Wretschko

fielen am 14. Februar 1945 ei-
nem feindlichen Luftangriff zum
Opfer. Ihr Opfertod ist uns Ver-
pflichtung. 72

Cilli am 28. Februar 1945.

Jakob Güldner für die Familien
Güldner und Koblitich; Maria
Wretschko für alle Verwandten;
Kreisführer Mayerhöfer.

Kleiner
Anzeiger

Verschiedenes

Sehr gute Fahrkuh zu verkaufen. — Ste-
cher, Oberrotwein 50 927-3

Schlacke (Asche) wird unentgeltlich ab-
gegeben. Hausverwaltung Hutterblock
Marburg-Dr., Horst-Wessel-Str. 5. 933-3

Pferd, Fleischer-, Linzer- oder Kafeswa-
gen dringend zu kaufen gesucht. Franz-
Mühle Mellingerstraße 19. 899-4

Dünger kauft Rojko, Nagystraße 18.
929-4

Zuchtschweine von 4 Monaten aufw. mit
Berechtigungsschein zu kaufen gesucht.
Antr. an Hans Prenez, Adolf-Hitler-Platz.
932-4

Ein Paar schwere
Fuhrpferde sowie Kaufe Gitarre oder
ein leichtes Pferd Harmonika. J. Wo-
von Mühlenbetrieb sel, Lambert — Ed-
Pa Franz, Mellin-
gerstr. 19. 901-4

Zubehör für Bienenstöcke pro Stock 5
RM hat abzugeben Braunitzer, Marburg
(Drau), Lembacherstr. 24. 941-3

Küchin, Unterst-irevin, mit Bauernkoch-
kenntnissen gesucht. Aufsicht 10 Joch
Eigenbesitz. Pfarramt Stainz (Georgen a.
d. Stainz). 926-6

Winzer mit mehreren Arbeitskräften wird
aufgenommen. Anfragen im Geschäft To-
maschitz, Marburg-Dr., Burggasse 5.
937-6

Winzer, 3-5 Arbeitskräfte, wird aufge-
nommen. Weingut Kollaritsch, Hinter den
3 Teichen Marburg-Dr. 934-6

Bessere Pensionistin sucht Landaufent-
halt gegen Bezahlung und leichter Mitthil-
fe im Haushalt. Zuschriften unter
„Gleich“ an die „M. Z.“. 935-8

Ältere einfache Frau, die bei landwirt-
schaftlichen Arbeiten mithelfen würde,
bekommt Unterkunft am Lande. Adresse
in der Verw. des „Staj. Gosp.“. 942-8

Älterer, alleinstehender, vermöglicher
Ehemann wünscht alleinstehende, unab-
hängige Grundbesitzerin zu heiraten. —
Zuschriften unter „Ökonomie-Fachmann“
an die Verw. des „Staj. Gosp.“. 940-12

Schwarze Aktentasch mit zwei Damen-
handtaschen und Ausweisen sowie
Schmuck um 1850 RM auf der Landstraße
Gartenberg—Unter-Kunigund verloren. —
Der ehrliche Finder soll sie für gute
Belohnung in der „Marburger Zeitung“
oder beim Gemeindeamt Kunigund abge-
ben. Stefanie Kokol, Thesen, Auergrasse
43. 939-13

Junge Fahrkuh gibt auf Futter Anton
Kotzbeck, Oberrotwein 54. 928-14

OGLAŠUJTE!

TO IN ONO

Nekaj o bolhah

Izgedalo je že, kakor da so za bolhe napočili slabi časi. Mnogi so že mislili, da bojo po kinoglediščih in drugod, kjer se zbirajo ljudje, uživali mirne urice; toda vojna je povzročila dejstvo, da so se tudi bolhe v zadnjem času po vsej Evropi neprimerno razširile. Znanstveniki so ugotovili, da živi na svetu izmed 600.000 žuželk nič manj kakor 800 različnih variacij bolh. V Evropi jih imamo k ereči samo 140, na nemških tleh pa samo 65. Tudi bolhe imajo različne okuse, zato se je našlo samo deset vrst bolh, katerim prija človeška kri. K tem bolham spadajo predvsem človeška, pasja, podganja in kužna bolha. Da bi si znanstveniki napravili čim boljše sliko o bolhah, so nekje uprizorili velik lov, da bi plen razvrstili po vrstah. Od 2036 bolh, ki so jih ujeli, je pripadala večja polovica k takozvanim pasjim bolham.

Bolhe so izredno žilave. Bolha se nasiti, ako dobi vsaj enkrat na dan pol kubičnega milimetra krvi v svoj želodec. Če jim primanjkuje žrtev, še bolhe dolgo ne poginejo od glada. Našli so bolhe, ki so stradale 125 dni, pa tudi take, ki so se zamogle »postiti« celih 18 mesecev. Temu nasproti pa je zanimiva znanstvena ugotovitev, da tiste bolhe, ki so vedno site, poginejo že po treh do štirih mesecih, ako jih ni zadelo medtem že kaka drugo usoda. Dognano je nadalje, da živijo pasje bolhe mnogo dalje kot njihov sorodnik v obliki človeške bolhe. Zanimivo je, da se bolhač »ženi« po dveh urah svojega življenja, čeprav je zopet dognano, da ostanejo trdovratni »samci« med bolhami dalje pri življenju. Tako je dosegel neki bolhač, ki mu ni bilo do »ženitve« patrijarhalno starost petih let.

Zarod se počuti najbolje v veliki toploti. Bolham prija najbolj temperatura med 18 in 27 stopinjami Celzija. Najbolj prija bolham viaga 70 do 90 odstotkov. Človeška bolha potrebuje za svoj razvoj 4 do 6 tednov, dočim je pasja bolha pripravljena za skok že po 2 do 3 tednih. V skakanju so bolhe pravi mojstri. Te stvarce ki merijo komaj 2 do 4 milimetre, skačejo brez vsakega napora deset metrov visoko in približno pol metra daleč.

Kako težka je sončna svetloba?

S posebno občutljivimi instrumenti so znanstveniki izmerili pritisk, ki ga izvajajo sončni žarki. Pri tem so ugotovili, da pritiskajo sončni žarki na površino naše zemlje s pritiskom, ki odgovarja 70.000 tonam. Človek tega pritiska ne čuti, ker znaša pritisk na en sam kvadratni meter zemeljske površine jedva del miligramma. Sonce razširi vsako sekundo več kot 4 milijone ton svetlobe. Ako se ta izguba ne bi izpopolnjevala z meteorji, prirastkom materijala itd., bi sonce dnevno izgubilo približno 360 milijard ton na svoji teži vsled razširjanja svetlobe. Gre za številke, pred katerimi obledi sleherna človeška predstava.

Najvišje in najnižje
temperature življenja

Vsako živo bitje ima, računano navzgor in navzdol, določene temperature, ki jih ne sme preveč prekoračiti ne na eno ne na drugo stran, ne da bi bilo oškodovano. So enostranična bitja, ki so lahko zaprta v polarnem ledu in so sposobna za nadaljnje življenje, čeprav se pri obdajajočih se ledenih gnotah lahko zniža temperatura do 40 stopinj pod ničlo. Najnižja temperatura, ki se lahko meri pri živem človeku, je 23 stopinj Celzija. Bakterije pa so lahko že dokazali v tekočem zraku pri 192 stopinjah mraza, v tekočem vodiku pri 253 stopinjah mraza in v tekočem heliju celo pri 269 stopinjah mraza in se pri tem nikakor niso mogle smatrati kot mrtve.

Prav tako prenesejo trosi kremenastih poohladev do izpod 200 stopinj, preden poginejo. Psi in mačke pa poginejo že, če se zniža njihova telesna temperatura na približno 19 stopinj.

Kakor se nam zdi, prenesejo pri nas največjo vročino jedra sončnice, ne da bi pri tem izgubila kalilno sposobnost. Ali v tropskih krajih so rastlinska semena, ki tudi še pri razgretju do 80 stopinj Celzija lahko še popolnoma izpolnijo svojo življenjsko nalogo. Trosi senenega bacila prenesejo, kakor so dognala novejša raziskavanja, celo razgretje do 130 stopinj, ne da bi odumrli.